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Buď vnímavý 

Eliášův život nebyl tak lehký. Byl pronásledovaný samotnou Jezabel. Když zjistil, že
mu usiluje o život, vstal a odešel, prchl. V Beeršebě zanechal svého služebníka a sám se
odebral na pustá místa s přáním zemřít. Prosil Hospodina, aby si jej vzal a pak usnul. Poté
se jej dotkl anděl , nakrmil jej a dal mu pít.

 A pak se vydal na 40denní cestu na Sinaj. Byl sám, nikým nerušený a hledal Boha.
Ocitá  v  jeskyni,  kde  dostal  slovo   od  Hospodina:  „Co  tu  chceš?  Tak  jsem  horlil  pro
Hospodina – Izraelité opustili Boží smlouvu a povraždili proroky a já sám se nyní strachuju
o život. 
A On mu řekl.  Vystup nahoru a tam půjde Hospodin. Eliáš sám, plný obav, strachu ze
smrti,  tam tedy šel.

A najednou se strhl prudký vítr, až to trhalo skály, ale nebyl v tom větru Hospodin.
Pak přišlo zemětřesení, ale nebyl v tom Hospodin.  Pak přišel oheň a nebyl v tom ohni
Hospodin. 

Toto jsou živly, které nedají člověku spát.  Rachot,  hlomoz, neklid, jsou obsaženy
v těchto živlech. A stále zde stojí Eliáš zápasící o svůj život. Rachot, hlomoz, oheň a pak
Tichý hlas, Tichý a jemný hlas. A Eliáš to ví – Hospodin je zde, Hospodin je tu.  Člověk ví,
když Bůh je přítomen. A z této Boží přítomnosti, v úctě před Ním, si Eliáš zakrývá tvář.   A
znovu se ozval ten hlas: „Co tu chceš Eliáši?“ A Eliáš začal hovořit opět o Izraelcích, kteří
opustili Boží smlouvu, o popravě proroků a o jeho bázni o holý život.

 Tichý a jemný hlas. Jistota Hospodinova hlasu. Hospodin dává Eliášovi pokyny  a
ubezpečení , že zachová ty, co se neklaněli před Ballem a nelíbali jej. Slovo Ball znamená
vlastník,  manžel či démon. Vypovídá to o tom, jak hluboký vztah měli ti, kteří ho líbali.
Milovali jeho, ale nemilovali Hospodina. 
Je  to  pro nás výzva,  v  této době plné zla,   plné  démonského útlaku.  Vytrvat,  jít  a  být
s Hospodinem. Běžme tedy k Němu, travme s Ním čas. On, v tomto rachotu, zemětřesení,
spalujícím ohni tohoto světa, přijde opět jako tichý a jemný hlas. On tě ubezpečí o tom, že je
s  tebou,  že  má  plán  a  že  jeho  plán  nikdo,  nikdo,  nikdy  nemůže  zhatit.  Očekávej  na
Hospodina. Amen                                                                                             Zdeňek Neužil
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Já miluji ty, kdo milují mne, a kdo mě za úsvitu hledají,naleznou mne.
Přísloví 8, 17

mailto:protivin@umc.cz
http://www.biblenet.cz/b/Prov/8#v17


ZPRÁVY Z FARNOSTI
-  Střecha protivínské fary  stále  čeká na firmu,  která se  ujme její  obnovy.  My trpělivě
čekáme s ní a věříme, že se dočkáme a  naše radost bude veliká. Tajně doufáme, že se
dočkáme i nové fasády. Pán Bůh je Bohem velkých zázraků a divů ohromujících.
TÝN nad Vlt. - Letní tábor pod Pouští pořádá  místní DDM ve spolupráci s naší ECM ve dnech
24. - 31. 8. Vede Lenka Šindelářová se svým týmem.  Viz plakátek. Myslíme na vás. 
- V neděli 4. 8. odpoledne Vás zveme do Třeboně na TEP FEST – viz plakátek.  My tam budeme!!!
- Pokud máte témata k modlitbám či slovo ke sdílení, napište svým vedoucím sborů. 

NAROZENINY V SRPNU SLAVÍ
*5. 8. Novotná Jitka
*7. 8. Mikoláš Adámek
*11. 8. Kružíková Tamarka
*13. 8. Stránská Marianna
*18. 8. Kudličková Božena
*19. 8. Rodová Iveta     
*20. 8. Hájková Irena   
*22. 8. Šálková Vlasta
*23. 8. Várady Edita
BLAHOP EJEME, máme radost, že jste s námi!Ř

„Vy však hledejte jeho království a to ostatní vám bude p idáno.“ř  L 12, 31

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY

-Protivín každou neděli od 9. 00 hod.

4. 8. Novák R.               -   společně s  Týn n. Vlt. + pozvání k Večeři Páně
11. 8. Novák R.                 - Týnští na Poušti
18. 8. Novák R.                 - Klimešovi
25. 8. Nováková H. + Týn n. Vlt.    (R. Novák káže ve Vimperku)
První neděli v srpnu přijedou náš sbor v Protivíně navštívit účastníci plzeňské Pouště –
ze sboru ECM Lochotín. Povedou bohoslužbu ve chválách, děti převezme do besídky 
Hanka a společně se setkáme u stolu Pána Ježíše při Večeři Páně. Těšíme se.

-Týn nad Vltavou každou druhou neděli od 14.00h kromě 1. neděle v měsíci (účast v Protivíně)

-Vimperk každou neděli od 9.30h 
4.08.2022    Z. Neužil 
11.08.2022  Z. Neužil
18.08.2022   E. Piherová
25.08.2022   R.Novák + pozvání k Večeři Páně
wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww



Modlitebnípředměty na  srpen 2024

Letní prázdniny jsou časem, kdy mnozí cestují a tráví čas neobvyklým způsobem. 
Modleme se za to, aby všechno to cestování se dělo pod Boží ochranou, aby bylo 
bezpečné. Ať všechna nová setkání s lidmi, i s cizími lidmi, jsou k dobrému.

28. 7. – 3. 8.
Jihlava – tábor 33. přední hlídky Royal Rangers v Řídelově

4. – 10. 8.
Jihlava – sborová dovolená v Žirovnici
Tachov – tábor Royal Rangers
Tachov – víkendovka Fusion

11. – 17. 8.
Litoměřice a Třeboň – pobyt na Poušti pro rodiny s dětmi

18. – 24. 8.
Jihlava - dětský tábor na Poušti
Festival United 22.–24. 8.

25. – 31. 8.
Litoměřice – prázdninový provoz školky

24. – 31. 8.
Týn nad Vltavou
Společně s Domem dětí bude sbor pořádat tábor pro děti a mládež, na louce pod Pouští.



NA DOVOLENOU, K VODĚ I NA POUŠŤ,
NEZAPOMEŇ NA STAROU, DOBROU KNIHU!!!

V DOBRÉM I ZLÉM láska vytrvá…

World Wide Pictures – Billy Graham Evangelistic Association
Rodinné psychologické drama
Vydala: Rosa 2018
DVD – Český dabing
USA / 1999 / 83 minut
Původní název: A Vow To Cherish
SLEVA 50%

199 Kč 99 Kč
Zkouška víry jediného člověka, pokušení i
věrnost, to vše má hluboký vliv na celou
rodinu. “V dobrém i zlém” je dojímavý příběh
Johna a Ellen Brightonových. Společně se
potýkají s nemilosrdnou nemocí, jež buďto
posílí jejich lásku anebo zničí jejich
manželství. Jejich rodina i profesní životy se
ocitají ve zmatku, ze kterého je může vyvést
jedině jednající láska. 

 Phil Brighton, Johnův bratr a obchodní
společník, žije příliš rychle a nedokáže
pochopit, proč někdo tak toužebně přilne k
víře a k partnerovi postiženému nemocí. Johnův 
zápas se pro Phila stává paprskem naděje.

Křesťane, vysvoboď sám sebe! 

Tato kniha Grahama Powella napsaná na 
základě osobních zkušeností popisuje, jak se 
křesťan může osvobodit od démonického 
útlaku skrze osobní modlitbu a uplatňování 
biblických pravd. Kniha se stala bestsellerem 
a slouží jako vyvážený a praktický zdroj učení
pro Kristovo tělo po celém světě. Pomohla 
mnoha lidem zažít vysvobození, které již 
považovali za nedosažitelné a nemožné.

Církev velice potřebuje, aby všechny dary Ducha 
naplno působily. My západní křesťané jsme 
mnohdy příliš „moudří“, příliš „vzdělaní“ a příliš 
„soběstační“. Nejsme na Bohu dětsky závislí. 

Metody moderní psychologie pronikly dokonce i 
do letničních a charismatických sborů a nahrazují
moudrost a moc Ducha svatého. Pamatujte: 
Duchovní svázanosti se lámou duchovními 
zbraněmi! Graham Powell



ZPRÁVY Z 
KŘESŤANSKÉHO SVĚTA

Paříž – Pořadatelé olympijských her 
v Paříži se omluvili katolické církvi a
všem křesťanským skupinám, 
kterých se při slavnostním zahájení 
dotklo vystoupení evokující obraz 
Poslední večeře. Ve scéně 
připomínající slavné dílo Leonarda 
da Vinciho zobrazující poslední jídlo 
Ježíše Krista s apoštoly vystoupily 
drag queens či transgender 
modelka, téměř nahá zpěvačka 
zpodobňovala řeckého boha vína 
Dionýsa.

Umělecký šéf ceremoniálu Thomas Jolly

popřel, že by kritizovaná scéna měla 

být paralelou k Poslední večeři. Jeho 

záměrem bylo oslavit diverzitu a vzdát 

hold hodování a francouzské 

gastronomii. „Mým přáním nen 

zpochybňovat, ani zesměšňovat nebo 

šokovat,“ řekl Jolly agentuře AP. 

„Nejvíce ze všeho jsem chtěl vyslat 

poselství lásky, poselství inkluze, ne 

rozdělovat,“ dodal.

„Samozřejmě nikdy nebylo naším 

záměrem projevit neúctu k jakékoliv 

náboženské skupině. Zahajovací 

ceremoniál se snažil oslavit toleranci ve

společnosti,“ uvedla mluvčí 

organizačního výboru Anne 

Descampsová na tiskové konferenci. 

„Jsme přesvědčeni, že se nám to 

podařilo naplnit. Pokud to někoho 

urazilo, je nám to hluboce líto,“ 

dodala.

Téměř čtyřhodinová show, která měla 

mimo jiné odkazovat na rovnost, 

bratrství a respekt, vyvolala kritiku 

Vatikánu. „Tento vysoký ideál byl 

poskvrněn rouhačským výsměchem 

jedné z nejposvátnějších chvil v 

křesťanství,“ řekl arcibiskup Vincenzo 

Paglia v rozhovoru pro list Il Giornale.

Ztvárnění biblického námětu pobouřilo 

mimo jiné Francouzskou biskupskou 

konferenci. „Bohužel tento ceremoniál 

obsahoval také scény, ve kterých bylo 

křesťanství zesměšňováno, čehož 

hluboce litujeme,“ uvedli její zástupci v 

prohlášení. Ke kritice se přidali i další 

zástupci církve a konzervativní 

francouzští politici. (převzato z Křesťan dnes)

Hledáš lásku? Láska 
hledá tebe.

Jako lidé jsme stvořeni pro vztah s 
Bohem. Tento vztah byl ale porušen, a tak
člověk svému Stvořiteli často nerozumí 
nebo ho vůbec nezná. Bůh to ale tak 
nechce nechat.



Zažíváš stres? Poznej 
krále pokoje.
Dnešní doba zažívá sociální úzkost, kdy 
sice máme 985 přátel virtuálních, ale 
skutečných pomálu. Základní potřeby: 
někam patřit / vědět, že jsem milován / že 
můj život má smysl – ty nejsou 
naplňovány ani konzumním způsobem 
života, ani společenským postavením, ani
zaopatřením.
„Pojďte ke mně všichni, kteří těžce 
pracujete a jste přetíženi, a já vám dám 
odpočinek. Vezměte na sebe mé jho a 
učte se ode mne a naleznete odpočinutí 
svým duším.“
– Ježíš

Tep fest
Tep Fest přichází již druhým rokem do 
Českých Budějovic a prvním rokem Do 
Třeboně! Po minulém ročníku v 
Budějovicích, Prachaticích, ale také po 
Litoměřicích, Ústí n/L, Roudnici a dalších 
městech přijíždí baletní tanečníci a 
zpěváci z USA znovu k Vám, aby spolu s 
Vámi prožili krásné festivalové 
odpoledne s hudbou, tancem a prima 
náladou.
Přiváží je ústecký rodák Jiří Voborský, 
který byl 28 sezón prvním sólistou, 
uměleckým šéfem a hlavním 
choreografem baletu Magnificat v 
Mississippi. V rámci festivalu také kromě 
umělců z USA vystoupí i místní 
budějovická kapela Slices of Hope. Pro 
děti bude připraven zábavný program.
Kde: Znojmo, České Budějovice, Třeboň
Kdy: 1., 3. a 4. srpna

Městský dům dětí a mládeže                               Evangelická církev metodistická 

Týn nad Vltavou                                                  farnost Protivín, sbor Týn nad Vlt. 

www.ddmtyn.cz  IČO 70946388                                     www.umc.cz/protivin 
            

SPOLEČNĚ POŘÁDAJÍ 

 

LETNÍ STANOVÝ TÁBOR PRO DĚTI OD 7 DO 17 LET 

 

 

 

 

 

V TERMÍNU OD 24. – 31. 8. 2024 

Cena:        2 800 Kč 
V ceně:         pobyt 7 dní, vynikající strava 

5x denně, pitný režim, netradiční táborový 

program, pojištění 

Info schůzka: 12. 6. 2024 V 17 HODIN 

Ubytování:  podsadové stany na louce u 

říčky Smutná nedaleko Bechyně 
Přihlašování přes klientské centrum http://www.ddmtyn.cz bude 

možné od 1. 1. 2024 

Bližší informace Kupková Jana, Šindelářová Lenka, MěDDM Týn 

nad Vltavou, Tyršova 26, telefon: 724415606, kupkova@ddmtyn.cz  



Na sklonku minulého týdne, 25. června, učinil
izraelský  Nejvyšší  soud  jednoznačné  a
přelomové  rozhodnutí  v otázce  odvodů
ultraortodoxních Židů do armády. Jeho verdikt
stanovil,  že  pro  jakékoli  zvýhodnění
ultraortodoxních  mužů  v otázce  povinnosti
sloužit v izraelské armádě není žádný zákonný
důvod. Zároveň rozhodl, že stát nesmí přispívat
ješivám na  studenty,  kteří  odmítají  nastoupit
vojenskou službu.

Jedná se o rozhodnutí ve velmi citlivém 
a politicky zatíženém tématu, které si 
již celá desetiletí izraelské vlády 
přehazují jako horký brambor. Současná
válka v Gaze přinesla další utrpení a 
nová traumata do obou již tak silně 
traumatizovaných národů. Pro Izrael 
pak i masivní mobilizaci a více než 600 
izraelských padlých z řad vojáků ve 
službě i rezervistů. V jejím důsledku 
výrazně roste i neochota izraelské 
společnosti tolerovat úlevy, jimž se na 
úkor zbytku společnosti těší 
ultraortodoxní sektor.

Samo jednání Nejvyššího soudu však 
nepřišlo v důsledku války, ale navazuje 
na komplikovanou historii vztahu 
izraelské ultraortodoxie a státu. Vynětí 
z povolávací povinnosti umožnil těsně 
po založení státu čtyřem stům 
ultraortodoxních mladých mužů již 
David ben Gurion, a vzhledem 
k nízkému počtu ultraortodoxních židů 
tuto situaci toleroval i nadále. V Roce 
1958 podepsal Šimon Peres, tehdejší 
vysoce postavený pracovník 
ministerstva obrany, dohodu 
s vedoucími představiteli významných 
ultraortodoxních ješiv potvrzující 
výjimku pro aktivní studenty. V roce 
1967, kdy počet výjimek stoupal, 
stanovil ministr obrany mez 800 
aktivních studentů ješiv, na něž se 
měla výjimka vztahovat. Menachem 

Begin po vítězných volbách v roce 1977
restrikce zrušil a jejich první 
znovuzavedení se objevilo až 
v polovině devadesátých let.  V té době
se ve vládních kruzích začaly ozývat 
hlasy po zákonném řešení zjevně 
nestandardního zvýhodnění 
ultraortodoxních mladých mužů.

Přelomovým momentem bylo 
rozhodnutí soudců Nejvyššího soudu 
v tzv. případu Rubinstein z roku 
1998. Žalobci z řad poslanců Knesetu, 
armádních důstojníků v záloze a 
studentských organizací napadli 
běžnou praxi, podle níž ministr obrany 
uděloval odklady a výjimky z povinné 
vojenské služby ultraortodoxním 
studentům. Toto jednání podle nich 
porušovalo zásadu rovnosti, výjimky 
překračovaly meze přiměřenosti a byly 
disproporční. Dále byla napadena 
pravomoc ministra k tomuto jednání a 
požadována nutnost řešení legislativou 
v Knesetu, nikoli administrativními 
regulacemi. Rozhodnutí, jehož 
primárním autorem byl soudce Aharon 
Barak, dalo žalobcům za pravdu. Jako 
důvod pro právoplatnost předchozí 
administrativní praxe a nutnost 
legislativního řešení do budoucna 
uvedlo nárůst ultraortodoxní populace 
(tehdy 8 %).

První legislativa z Knesetu přišla v roce 
2002. Od té doby však toto téma 
osciluje mezi různými kompromisy 
snesitelnými pro koalice, opírající se až 
na výjimky o podporu ultraortodoxních 
stran, a rozhodnutími Nejvyššího soudu
vycházejícími z liberálně 
demokratických východisek. Tato 
rozhodnutí opakovaně artikulovala 
nutnost slučitelnosti Knesetem 
schválené legislativy s principem 



rovnosti a neustále prodlužovala 
vládám čas na její vytvoření. Většinou 
ultraortodoxních Židů je služba 
v armádě zatím vnímána jako 
bezprostřední hrozba jejich životnímu 
stylu a jako těžko slučitelná s ideály 
náboženské excelence a izolacionismu. 
Z tohoto důvodu došlo sice k několika 
důležitým dočasným kompromisům 
přijatelným pro koalici a odhlasovaným 
v Knesetu, nicméně ty podle Nejvyššího
soudu stále odporovaly principu 
rovnosti a zvýhodňovaly ultraortodoxní 
studenty.

Zatím poslední prodloužení termínu pro
vytvoření platné legislativy, a zároveň 
umožnění výjimky pro ultraortodoxní 
studenty administrativní regulací vlády,
vypršelo 30. černa 2023. Vláda těsně 
před vypršením termínu, 25. 6. 2023, 
rozhodla, že do vytvoření platné 
legislativy má ministr obrany instruovat
armádní vedení, aby nepodnikalo žádné
kroky k rekrutování ultraortodoxních 
studentů ješiv, a to do konce března 
2024. Nejvyšší soud minulý týden 
stanovil, že k takovému rozhodnutí 
neměla vláda mandát a je tedy 
neplatné. Ješivy nebudou muset vrátit 
státní příspěvky do tohoto období, 
nicméně vláda jim nadále nebude smět
poskytovat podporu. Ta se 
v současnosti týká asi 67 tisíc studentů 
v branné povinnosti.

Toto soudní rozhodnutí tedy 
nenahrazuje platnou legislativu. 
Nejvyšší soud spíše dává vládě jasný 
signál, že administrativní opatření 
nadále nebudou tolerovanou cestou a 
že vláda také podléhá vyššímu 
právnímu rámci.

Předpokládaný nárůst ultraortodoxního 
obyvatelstva (modře) v Izraeli (Israel Democracy 
Institute, 2023).

Téma ultraortodoxní služby v armádě je
stále akutnější především kvůli 
demografickému nárůstu 
ultraortodoxního obyvatelstva. 
V průměru se jedná o velmi mladou 
populaci.  Zatímco v současnosti tvoří 
zhruba čtvrtinu potenciálních branců, 
během tří dekád se bude jednat téměř 

o polovinu.  V současnosti procento 
ultraortodoxních Židů, kteří nastoupí 
vojenskou službu, stále klesá s tím, jak 
roste jejich celková populace. Na rozdíl 
od zbytku židovské izraelské populace, 
kde armádní službu nastupuje asi 88 %,
v ultraortodoxním sektoru se jedná o 
3,6 %. Zároveň stále narůstá počet 
studentů ultraortodoxních ješiv, jen 
tento rok o 7,5 %. Stát Izrael se do 
budoucna neobejde bez významné 
participace ultraortodoxních obyvatel 
v armádě a už vůbec ne bez jejich 
intenzivního zapojení do ekonomické 
sféry. Pro zbytek izraelské společnosti 
by byla jejich participace v armádě 
vedle pocitu zadostiučinění i 
významným ulehčením, zejména pro 
rezervisty, a znamenala by pro Izrael i 
výraznou ekonomickou úsporu.
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